

沪昆高速湖南段昨出车祸

13人遇难 41人受伤 肇事挂车司机被警方控制

本报讯 综合消息:新华社记者3日从湖南省怀化市政府获悉,3日6时45分,沪昆高速湖南中方县境内(K1431处)路段发生一起交通事故,事故目前已造成13人遇难,其中9人当场死亡,送医院途中死亡4人。

这起事故还造成9人重伤,32人轻伤。事故系一辆自西往东行驶的重型挂车(豫PY2010)失控冲过中间护栏,致使从东往西行驶的一辆大客车(冀A61231)撞上挂车。目前,受伤人员已送往医院抢救。

客车困住伤亡人员

另据新京报报道,重型挂车驾驶人河南周口市沈丘县的吕某,而与重型挂车相撞的大客车属于河北石家庄市鑫源旅游汽车有限公司所有,荷载55人,事发时实载53人。

事故发生后,白色大巴车横在高速公路上,车头部位被撞烂,车

内座位支离破碎,而红色重型挂车的车头也已被挤压变形。事故发生后,白色客车内困有大量伤亡人员,很多人头上和手上沾有血迹,部分被困者被座位架死死压住。

破拆车门充当担架

事故发生后,湖南怀化消防官兵抵达现场展开救援。由于120急救车携带的担架不够,紧急情况下,消防官兵破拆车门充当担架。

事故路段于当日下午1时恢复通行。涉嫌肇事的重型挂车司机已被警方控制。昨日,石家庄鑫源旅游汽车有限公司一名曹姓负责人证实,出事客车确属公司所有。



事故现场的视频截图

新华社发

卫生部出台禁令进一步规范权力行使

领导干部不得违规干预药械采购

据新华社北京1月3日电(记者吕诺)不得违规干预药械采购招投标,配偶、子女及其配偶不得在辖区个人从事医药营利性活动……卫生部日前印发《关于卫生系统领导干部防止利益冲突的若干规定》,进一步规范权力行使,促进领导干部廉洁从政。

规定提出,领导干部不得违规干预和插手药品、医疗器械采购、招投标及基建项目承包等市场经济

活动;不得违规干预和插手批办各类卫生行政许可和审批等事项,不得利用职权或者职权上的影响干扰正常医疗卫生监管、卫生执法等活动。

规定提出,卫生行政部门的领导干部不得违规兼任辖区和业务范围内医疗卫生单位的领导职务;未经批准不得在卫生社会组织等单位兼职,或虽经批准兼职的,不得兼职取酬;离职或者退休三年内,不得接受原任职务辖区和业务范围内的营利

性医疗卫生机构、健康相关产品生产企业的聘任,或者个人从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动。

规定提出,领导干部在执行公务时,有利害关系、可能影响公正执行公务的,均应当主动回避,及时说明情况,并不得以任何方式施加影响。

规定提出,领导干部的配偶、子女及其配偶不得在其辖区和业务范围内,个人从事药品、医疗器械销售等营利性活动;各级卫生行政部门

的领导班子成员,卫生部和省级卫生行政部门处级以上干部及地市级卫生行政部门科级以上负责人,以及公立医疗卫生单位领导班子成员配偶、子女及其配偶不得在其管辖地区和业务范围内的外商独资医药企业或中外合资医药企业担任由外方委派、聘任的高级职务。

据了解,领导干部实施和执行这一规定的情况将列入党风廉政建设责任制和干部考核的重要内容,考核结果作为对其任免、奖惩的重要依据。违反上述规定的,应当给予诫勉谈话、组织处理或者纪律处分;涉嫌违法犯罪的,依法追究法律责任。

新华社澳门1月3日电(记者刘冬杰)澳门特区《预防及控制吸烟制度》(俗称“新控烟法”)今年元旦正式生效以来,特区控烟办、治安警察局和特区民政总署在两天的联合执法行动中共同向16人开出罚单,其中7人来自内地。

今年头两天,特区政府执法人员从凌晨到傍晚,共巡查了澳门半岛和离岛餐馆、食肆等600多处禁烟场所,被查办的16个违法者均为男性。第一个被查办的一名来自广东江门的内地游客,由于他在过街天桥上吸烟,被执法人员“票控”(开出罚单)。

澳门“新控烟法”规定,除娱乐场所外的大部分公共及室内场所全面禁烟,娱乐场所须在2013年前设立符合标准的吸烟区,但面积不能大于总博彩区的50%。

特区政府部门曾多次表示,将维护法律的严肃性,抗拒执法将构成违例罪。被“票控”者可在30日内缴纳罚款,游客若拒绝缴纳罚款,将影响下次入境;澳门居民拒绝缴款,将会被特区财政局强制征收。

内地七游客违法吸烟被「票控」

澳门新控烟法元旦生效后开出十六张罚单

网友捐400万元买楼助学

安徽桐城8名贫困生入住三层楼房

据新华社合肥今日专电(记者詹婷婷)安徽省桐城市情系助学服务中心日前揭牌,意味着网友“过路的风”捐资400万元购买、装修的三层大楼正式投入使用。同时,这座大楼的产权也由“过路的风”无偿捐献给桐城市“情系爱心联合会”。

桐城市“情系爱心联合会”2007年2月依法注册成立,已累计资助贫困中大学生1000余人。情系爱心联合会宣传部负责人余克尚告诉记者,为了让该联合会资助的农村贫困生在考入城区学校后有一个稳定的学习生活环境,2011年11月,长期支持该公益组织的网民“过路的风”拿出近300万元在桐城市区购买了一幅占地总面积1400多平方米的三层楼房,后又斥资100多万元对楼房的33个房间进行了装修。

记者了解到,装修后的楼房,宿舍、食堂、图书馆、计算机房、乒乓球

室、篮球场、多功能厅等基础设施一应俱全。“过路的风”还决定将这栋楼的产权捐献给“情系爱心联合会”,作为桐城市“情系助学服务中心”。装修后的大楼,已于1月2日交付使用,首批接受了桐城中学、桐城二中、桐城五中的8名贫困生入住。

余克尚告诉记者,网民“过路的风”是一位在外创业的桐城籍男士,自2010年4月开始,他就以不同方式帮助家乡的贫困学生。此前已捐献数十万元帮助了66名家庭特别困难的学生,并且出资10余万元资助36名学生去北京旅游,关注贫困学子的精神扶助。

“过路的风”并不想让别人知道他是谁,所以我们也知道他的真实身份。”余克尚说,“他只是想让更多人关注慈善公益,帮助更多需要帮助的人。”

台湾便利店密度全球第一

售货、收费、倒垃圾样样干

据新华社台北1月3日电 买盒饭和日用品,到超商!买报纸,到超商!缴水电费、电话费、停车费,到超商!有的超商甚至提供帮忙倒垃圾服务……在台湾各地,7-11、全家、莱尔富、OK和台糖蜜邻等全天候的连锁便利店随处可见,密度全球第一。

台湾当局“公平交易委员会”连续多年针对上述5家台湾地区主要连锁便利店业者进行产业调查,2

日发布的最新调查报告显示,截至2010年底,台湾共有便利商店9483店,以新北市1916店(占20.2%)最多,台北市1455店(占15.3%)、桃园县1113店(占11.7%)分居第二、三位,三地合计占总店数的47.2%;就密度而言,平均每0.26平方公里就有1家,其中以台北市每平方公里5.35家为最高,其次依次为新竹市2.69家、嘉义市1.57家,显示在都市地区连锁便利商店竞争激烈。

澜沧江-湄公河航道昨恢复客运

据新华社昆明1月3日电 据云南西双版纳州政府新闻办通报,1月3日,已停航4个多月的澜沧江-湄公河客运正式恢复,首批14名游客从云南景洪港起航驶往泰国清盛。澜沧江-湄公河有两条观光路

线,都是从西双版纳的景洪港出发,一条驶往泰国清盛码头,约航行10小时;另一条驶往老挝琅勃拉邦,约航行20小时。澜沧江-湄公河流经中国、老挝、缅甸、泰国、柬埔寨、越南6国,是一条著名的旅游观光线路。

“世间自有公道,付出总有回报。说到不如做到,要做就做最好。”音乐科班出身的李志敏说自己最喜欢唱《步步高》这首歌,虽然因为过于简单不能体现专业技巧而常被朋友笑,但是她说,这首歌唱出了她的心声。

救人反招质疑

2011年11月14日上午,在北京现代音乐研修学院读书的李志敏和同学出去买东西。刚一出门,就看到很多人围在一起。李志敏上前一看看,一个衣衫褴褛的人躺在地上。来不及多想,她把手里的东西扔在一边,就奔到那人身边双膝跪地开始心脏复苏按压。

“醒醒,你醒醒。”按压几次后,李志敏焦急地摇了摇对方,依然没有反应。她把头侧过去听呼吸,已经

在京求学的女青年李志敏做人工呼吸救乞丐,被卷入舆论旋涡,但她将坚持下去——

“因为良心和梦想不会沉没”

没有了声音。虽然这个人脸上脏得黑亮,衣服上沾满了污渍,李志敏没有犹豫,开始做人工呼吸,人群中有人发出惊呼。十几秒钟后,男子的头转动了一下,醒了过来,摇摇晃晃地站起来,没有说“谢谢”就走了。李志敏看到对方没事,就回学校了。

李志敏没想到,现场围观的人们将这一场景拍摄下来并传到了网上,引起了轩然大波。赞扬声一波接着一波,有人将她誉为“冬天里的暖风”“心灵最美丽女孩”“中国少年的希望”,也有人质疑这是“炒作”——

“为了出名,什么法子都想得出来”。

虽然批评的只是少数,但这个从没经历过这么大非议的23岁女孩承受了很大的心理压力,“眼泪几乎哭干了”。有媒体找到了她,开始她拒绝了采访,最后还是在学校的支持下,她站了出来。

“当时我看到他脸色发紫,像是憋着一口气喘不过来。如果不救就有生命危险,很可能连急救车都等不到,我就上前去帮了一把,我认为我做的是每个人都应该做的事情。”回想起当时的情况,李志敏说。

乡亲不觉得意外

其实,在她的老家,当村民知道“敏敏在外面救了一个‘讨吃的人’”时,乡亲们一点都不意外。“这娃娃从小就善善哩,看见可怜人就想帮帮人家。”山西省忻州市定襄县季庄乡横山村的村民们告诉记者。

李志敏的妈妈韩秀婵更是觉得女儿这么做太应该了,“要不这样,这么多年的学不是白上了么?”妈妈的心脏不好,这是李志敏留意见救知识的一个重要原因。

李志敏的家是个典型的农家小院,是28年前她还没出生时盖起来的。在太原幼儿师范学院毕业的前一年,李志敏就报考了北京现代音乐研修学院并被录取,可是等到毕业面临选择时,一年将近两万元的学费,让她望而却步了。当过售货员,做过幼儿园老师,给婚庆活动唱过歌……李志敏毕业两年多,攒了一些钱后,才插班继续学业。

她在网上买了二手音响设备,没事就在家练歌。“等这件事平息了,我再找个唱歌的兼职供自己生活。”

“以后遇到这样的情况还会去救人吗?”记者问。
“会的。因为良心和梦想不会沉没。”李志敏说。
新华社记者 李建平
(据新华社太原1月3日电)